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Obavještavam Vas da će na osnovu člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, 
u ime Kluba Socijaldemokratske partije SDP 
“JEDNOGLASNO”, predsjedniku Vlade, g-dinu Zdravku Krivokapiću, pitanje na 
Šestoj (posebnoj) sjednici Prvog redovnog zasijedanja koja će se održati 27-og 
maja 2021.godine postaviti poslanik Fatmir Gjeka.

Albanske koalicije

S poštovanjem.
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ško jevićm
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KLUB POSLANIKA
Socijaldemokratska partija SDP - Albanska koalicija “JEDNOGLASNO” 
Podgorica, 24.5.2021.godine

Poštovani predsjedniče Vlade,

U skladu sa članom 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavljam Vam 
sljedeće pitanje:

Koliko do sada iznosi broj imenovanih funkcionera od strane Vaše Vlade?
Koliko je od toga pripadnika manjinskih naroda, posebno koliko je Albanaca?

OBRAZLOŽENJE
Vi i članovi Vaše Vlade pokušavate da u svim nastupima govorite o potrebi 
izgradnje građanskog društva, promociji evropskih vrijednosti, poštovanju 
Ustava.
No, naš je utisak, a vjerujemo i velikog dijela javnosti, da Vam to veoma teško 
polazi za rukom, posebno kada je riječ o uključivanju manjina u organe i 
institucije ove države.
Za gotovo šest mjeseci trajanja Vašeg mandata imamo, na žalost, zanemarljiv 
broj pripadnika manjinskih naroda, tu prije svega mislim na Albance, kojima je 
zapalo da budu u nekoj instituciji, a koji su imenovane od strane Vaše vlade. 
Još je poraznije ako se zna da i oni koji su postavljeni nijesu, kako to mi volimo 
kazati, autentični predstavnici našeg naroda.
Ipak, smatramo da je najgore što je Vaša Vlada do sada imenovala zanemarljivo 
mali broj pripadnika drugih religijskih zajednica na neku važnu funkciju.
Na taj način, Vi otvoreno iskazujete nepovjerenje prema nama, odnosno 
drugačijima od sebe, kršite ustavna načela i principe, i zato ste izloženi kritici 
naših evropskih prijatelja.
No, to nas nipošto ne čudi ako znamo da je Vaša Vlada praktično formirana u 
manastiru i sa blagoslovom Srpske pravoslavne crkve.
Da ne bude nikakve dileme: mi poštujemo Vaš izbor što ste dio te vjerske 
organizacije, ali kao premijer Crne Gore morate imati uvijek na umu da više od 
četvrtine građana, odnosno građanki ove države nijesu pravoslavci, a da su neki 
od njih i pristalice Crnogorske pravoslavne crkve.
Prije dva mjeseca imali smo istraživanje jedne renomirane organizacije civilnog 
društva koje je pokazalo da je od 205 imenovanih funkcionera u mandatu Vaše 
Vlade samo sedam bilo iz manjinskih nacionalnih zajednica i to na nižim radnim 
mjestima. Taj podatak je ocijenjen dramatičnim, jer se potvrđuje da manjine 
nijesu integralni dio Vaše Vlade.

Odgovor zahtijevam i u pisanoj formi
P O S'L A N I K

F^^mir Gjeka
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Podgorica, 27.05.2021.godine

Poštovani predsjedniče,

Dostavljam Vam odgovor na pitanje Kluba poslanika Socijaldemokratske partije Crne 
Gore-Aibanske koalicije 'Jednoglasno':

Nacionalna i vjerska pripadnost javnih funkcionera, državnih službenika i namještenika, ali i 
svih građana Cme Gore, privatna je stvar pojedinca. Srazmjema zastupljenost pripadnika 
nacionalnih zajednica u državnim organima Ustavna je obaveza kojoj težimo i kojoj ćemo težiti 
tokom čitavog mandata ove Vlade.

Ustavno-zakonski okvir promoviše koncept građanske države i meritokratski princip pri 
zapošljavanju i napredovanju u državnim organima a, sa druge strane, predviđa i aflrmativnu 
akciju za pripadnike manjinskih naroda. To znači da je prvi i osnovni kriterijum za 
zapošljavanje i napredovanje kompetentnost kandidata, dok pripadnost manjinskom narodu 
može biti preovlađujuća u situacijama kada više kandidata posjeduju identičan nivo 
kompetencija.

Zvanični podaci iz Centralne kađrovske evidencije, koji su naslijeđeni od bivše vlasti, ne 
pružaju dobar osnov za postizanje srazmjerne zastupljenosti nacionalnih zajednica u državnim 
organima. Koristeći neosporno pravo da se ne izjasne o svojoj nacionalnoj pripadnosti, za 
vrijeme prethodne Vlade, čak 63% državnih službenika i namještenika to nije uradilo, što u 
startu dovodi u pitanje mogućnost da se ta evidencija koristi kao relevantna prilikom odabira 
kadra. Pri tome, nacionalna struktura onih službenika i namještenika koji su se izjasnili o svojoj 
nacionalnoj pripadnosti je takva da apsoiutno ne korespondira sa zvaničnim statističkim 
podacima o nacionalnoj strukturi građana Crne Gore. Po podacima iz Centralne kadrovske 
evidencije, u državnim organima radi 81% Crnogoraca; 5,34% Srba; 3,79% Bošnjaka; 1,13% 
Albanaca i 1,55% Muslimana. Dakle, upoređujući ove podatke sa zvaničnim statističkim 
podaciraa o nacionalnoj strukturi građana Crne Gore, proizilazi da su skoro sve nacije (pa i 
albanska, kojoj vi pripadate), bile diskriminisane. Nadalje, broj službenika i namještenika koji 
se nisu izjašnjavali o nacionalnoj pripadnosti posredno govori i o „slobodi“ koju su ti isti 
građani osjećali prije 30. avgusta 2020. godine.

Za razumijevanje kompletne probiematike, u vidu treba imati da sistem javne uprave ne čine 
samo državni organi, već i javne agencije, javni fondovi, javne ustanove i javna preduzeća, te 
da su postupci zapošljavanja/imenovanja/postavljenja u svakom od tih subjekata bitno 
drugačiji. U proteklom periodu, značajan broj kadrovskih promjena odnosio se na ministarstva 
i organe uprave i to na privremeno određivanje vršilaca dužnosti na pozicijama visoko- 
rukovodnog kadra (najduže do 6 mjeseci, tj. do popunjavanja radnih mjesta putem javnih
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konkursa). Ukupan broj Javnih fiinkcionera koji su, od strane ove Vlade, imenovani/postavljeni 
ili određeni za vršioce dužnosti je 263. Od tog broja, 92 se odnose na organe državne uprave, 
14 na Kabinetpredsjednika i potpredsjednika Vlade, a 157 na javne ustanove i javna preduzeća. 
Napominjemo da zapošljavanja državnih službenika i namještenika, na neodređeno vrijeme, u 
državnim organima nije bilo moguće vršiti jer još uvijek nije donijet Zakon o Budžetu Crne 
Gore za 2021. godine (a time ni Kadrovski plan za državne organe). Očekujem da, nakon 
donošenja tog Zakona, otpočne intezivan proces popune upražnjenih radnih mjesta putem 
javnih oglasa i ohrabrujem sve potencijalne kandidate, koji imaju neophodne kompetencije, da 
participiraju u predstojećim postupcima zapošljavanja i slobodno iskazuju svoje nacionalno 
opredjeljenje.

Što se tiče nacionalne i vjerske pripadnosti javnih funkcionera koje je do sada imenovala ova 
Vlada, možemo govoriti samo o onim funkcionerima koji su te podatke iskazali u okviru 
dostavljenih biografija (jako mali broj). Tako, sa sigurnošću mogu konstatovati da su neke od 
značajnih funkcija u ovoj Vladi preuzeli i pripadnici manjinskih naroda. Podaci iz istraživanja 
koje navodite, a koje je sprovela jedna nevladina organizacija, procjenjujući nacionalnost 
imenovanihjavnih funkcionera prema imenu koje nose, društveno je izuzetno opasno i do kraja 
otkriva nakaradno shvatanje koncepta građanske države koji je nametnut od strane bivše vlasti. 
Kao predsjednik Vlade Crne Gore, ja sigurno neću odokativno procjenjivati ničiju naciju i 
vjeru, niti ću za podršku Vladi biti spreman da trgujem osjećanjima Ijudi. Pogotovo mi je 
nejasan termin „autentični“ predstavnik manjinskog naroda - ko to ima pravo da svojevoljno 
ocjenjuje i gradira nečiju nacionalnu pripadnost? Je li Dritan Abazović, kao čovjek koji se javno 
izjašnjava kao Albanac, „neautentičan" Albanac i „manji“ Albanac od Vas, samo zato što je 
potpredsjednik ove Vlade? Pošto u svom pitanju pominjete „zabrinutost naših evropskih 
prijatelja“, bilo bi jako dobro da čujete njihovo mišljenje o tome da li je i kod njih standard da 
se 0 nacionalnosti i vjeri građana sudi po imenu i da li za državu postoje više ili manje autentični 
pripadnici pojedinih nacija?

Što se tiče Vaše opaske o podršci Srpske pravoslavne crkve formiranju ove Vlade, istu smatram 
neprimjerenom jer nema veze sa pitanjem koje ste postavili. Da li ću, u toku svog djelovanja, 
inspiraciju i sagovomike tražiti u crkvi, džamiji ili katedrali - moje je osnovno Ijudsko pravo. 
Iza ove Vlade stoji preko 200 hiljada glasova craogorskih građana, kojima je bilo dosta 
višedecenijskog pustošenja države i ponižavanja građana. Ne znam da li je iza bilo koje 
prethodne Vlade svojim glasom stalo više građana.

Na kraju, bili ste pozvani i opet Vas pozivam da sarađujemo. Od septembra prošle godine moja 
ruka saradnjeprema Vama stoji u vazduhu. Vrijemeje da se pomirite sačinjenicom daje bivša 
vlast, koja je diskriminisala sve osim sopstvene džepove, otišla u istoriju i da samo, poštujući 
jedni druge, možemo graditi bolju budućnost.

S uvažavanjem,

Predsjeđnik Vlade Cme Gore 

Prof. drZdravko Krivokapić

tt

kabinet@gov.me

mailto:kabinet@gov.me



